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1. Si enunci il teorema del differenziale totale (2p.)
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3. Si calcoli la lunghezza del grafico d1 = 1 — 22 nell’intervallo [0, 1] (3p.).
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2} (definito fuori dall’origine)) e conservativo (3p.).
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5. Si risponda ai seguenti quesiti barrando la casella corretta (1 punto ciascuno)

(a) Se v : [a,b] — R? & una curva regolare con (t) - 7/(t) = 0, allora v ha norma costante.

(b) Siano f : @ — R una funzione C? su un aperto Q in R® e xp € Q punto stazionario per f.
Chiamiamo A1, A2, A3 gli autovalori della matrice Hessiana di f nel punto zg. Se AjAgA3 > 0,
allora z( ¢ sicuramente un minimo relativo per f.|VERO || FAY¥SO| ( Potrcbbe empe i< 0,22<9 )-57‘5)

(c) Sia f:R? — R una funzione continua. Allora f & integrabile in senso improprio su R? se e solo
se | f| & integrabile in senso improprio su R2. |Vm0| |FALSO |
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(d) Se R > 0 ¢ il raggio di convergenza di una serie di potenze > a,z", allora la serie converge
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uniformemente su | — R, R]. |VERO” FA%O I
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1. Si consideri la funzione di due variabili f(z,y) := e~ (1 — 2?2 — 4y?).

(a) Si trovino tutti i punti stazionari di f e per ognuno di questi si dica se sono punti di massimo
relativo/minimo relativo/sella (4p.).
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(b) Si consideri I'insieme B := {(z,y) : f(z,y) > 3}. Si dica se B & un dominio regolare (1p.)

Nokows &u §00)> &  mue $ (I, @)= — 4>
Diwnfue mon & sote  Quile o~ VE&=De =1, => Miichun
Pl N\ oTEM cid B e NegoCore.



(c) Si dica se B e limitato (1p.)
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2. Si considerino gli insiemi
Q={a?+ 12 4+22<2532—4y >0},  S:={2®+y°+22=2532—4y >0}
e il campo vettoriale f:: — (8232 + 3y2z2)f+ (8z%yz — 6x222)j+ (92222 — 16x2y2)E.
(a) Si descriva € come insieme normale rispetto all’asse z.(1p)
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(b) Si descriva la frontiera di Q. (1p)
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(c) Si calcoli il flusso uscente di f attraverso la fr_o‘%tiera di Q (4p.).
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(d) Si calcoli il flusso di f attraverso S; su S si consideri la normale concorde con D'asse z (2p.).
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3. Si consideri 'equazione differenziale
) _ 3y — 8wy
6x2 — dxy

(a) Si trovi il dominio della funzione F(x,y) = m (il secondo membro dell’equazione) e le

zone del piano xy in cui F & positiva/negativa/nulla, riportandole nel diagramma sottostante.



Si usino tali informazioni per tracciare un grafico qualitativo (anche parziale) delle soluzioni
dell’equazione (1p.).
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(b) Si trovi un fattore integrante per I’equazione per ’equazione della forma A(x,y) = A(zy). Si trovi
poi un integrale primo (4p.).
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(c) Si trovi la soluzione y(z) relativa al dato iniziale (1,2), e se ne riporti il grafico nel diagramma
della pagina precedente (1p.)
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(d) Si tracci il grafico qualitativo della soluzione relativa al dato iniziale (2, 1) trovando in particolare
I'intervallo di esistenza massimale |z, Z[ e i limiti y = lim,_,,+ y(z), 7 = lim, - y(x)(2p.).
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4. Si consideri la funzione f definita da:
ed estesa tutto R in modo da essere 27 periodica.

(a) Si tracci il grafico su [—m, 7] di f ed f’ (1p.).
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(b) Si trovino i coefficienti di Fourier a,, e b, per f (3p.)
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(c) Si dica (motivando) se la serie converge uniformemente a f (1p.)
Vom PUS couERGERZ OMF.  Dao cuiz  § 5 Asgowlione
N T4 KT adundtems S R darents olire g4 fulbe @
o ok 2T SfRrieka) | Se & smigd Qone andf D £ ol






